
DANSK BOOLOGISK SELSKAB 
- et selskab for kvægproduktion og sundhed 

 
 

Referat af Ordinær Generalforsamling i Dansk Boologisk Selskab 
d. 14. april 2005 kl. 20.00 på Hotel Pejsegården, Brædstrup 

 
 
ad 1. Valg af dirigent og stemmetællere: 
Søren Saxmose blev valgt som dirigent og startede med at konstatere, at generalforsamlingen var 
lovligt indkaldt. 
 
Per Ladefogde og Thomas Andersen blev valgt som stemmetællere. 
 
ad 2. Godkendelse af nye medlemmer 
 
Følgende personer havde søgt om optagelse: 
Torben Henriksen 
Britta Nylin 
Klaus Snede Pedersen 
Anders Rønn 
Ilke Christine Klaas 
Lars Peter Lützen 
Rikke Rosengaard Smith 
Erik Valbjørn 
Niels Nyengaard 
Finn H. Hynkemejer 
Grethe Post Hansen 
Asbjørn Riise 
Thomas Andersen 
Birgit Olesen 
Karian Hertel 
Carsten Houmann 
Helle Dahl Schmidt 
Brian Pilgård 
 
Alle blev godkendt. 
 
ad. 3. Bestyrelsens beretning om selskabets aktiviteter i det forløbne år. 
 
Formand Jörg Enemark aflagde beretningen (Vedlagt). 
Kommentarer til beretning:  
Der var en diskussion om Boologisk Selskabs fremtid, og GMU lovede at ringe til de ledende 
konsulenter for at få flere medlemmer til Selskabet, og få flere til at møde op. 
Formanden for husdyrbrugsgruppen blandt KVL studerende skal kontaktes. Vi kunne evt. give rabat 
på seminar deltagelse til studerende. Muligvis gratis deltagelse mod et indlæg.  
Beretningen blev godkendt 
 
ad 4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse 
 



 

DANSK BOOLOGISK SELSKAB 
- et selskab for kvægproduktion og sundhed 

Børge Mundbjerg fremlagde regnskabet, der endvidere blev omdelt. 
Påtegninger fra revisorerne var indhentet, og blev læst op. 
Regnskabet blev godkendt. 
Kommentarer til beretning og regnskab: 
Hvorfor afskriver vi debitorer. 
Svar: Fordi medlemmer ikke melder sig ud, de lader bare være med at betale. 
Det er kun personlige medlemmer der modtager støtte til CC-Days. 
Regnskabet blev godkendt. 
ad. 5. Fremlæggelse af budget for indeværende år. 
 
Børge Mundbjerg fremlagde budgettet. Der var ingen kommentarer til budgettet. 
 
ad. 6. Forslag fra bestyrelsen og /eller medlemmer 
Bestyrelsen fremlagde forslag til nye vedtægter. Forslaget var sendt med indbydelse ud. 
Ændringerne udvider kredsen af deltagere i Selskaber og fjerne begrebet firmamedlemmer §3, §5 
og §7.  
Der er 9 firma-medlemskaber i dag. 
Herefter skal alle medlemmer være personlige medlemmer.  
Forslag til vedtægtsændringer blev godkendt.  
ad 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter for disse. 
Til valg blandt praktiserende dyrlæger, forlag:  
(Børge Mundbjerg modtager ikke genvalg) 
Anne Nymann 
Erik Valbjørn 
Michael Graves 
Finn Petersen 
Evind Linde 
Ole Rasmussen 
Jan Thomsen 
Birgit Olesen 
Karine Hertel 
Esben Jacobsen 
Ole Rasmussen blev valgt med 15 stemmer, og Anne Nymann blev valgt til suppleant med 11 
stemmer. 
 
Til valg blandt alle. Forslag: 
Arne Munk 
Christian Børsting 
Thomas Andersen 
Arne Munk blev genvalgt med 35 stemmer, Thomas Andersen blev valgt som suppleant med 3 
stemmer. 
 
ad 8. Valg af revisor og suppleanter 
Per Meinert blev genvalgt som revisor. Poul Erik Krogh blev valgt som revisorsuppleant. 
 
ad 9. Eventuelt.  
Slutteligt takkede dirigenten for god ro og orden og overgav ordet til formanden. 



 

Jörg Enemark takkede Børge Mundbjerg for hans indsats i Selskabet.  
Referent: 
Grete Mundbjerg.



 

Bestyrelsens beretning til Generalforsamlingen d. 14. april 2005. 
 
Kære medlemmer af Dansk Boologisk Selskab 
 
Fra året der gik 
Endnu et år er gået siden det sidste seminar i Brædstrup. Som relativ ny formand, har jeg endnu ikke haft mulighed for 
at tale til jer, men benytter gerne denne lejlighed til at takke for valget til bestyrelsen som fandt sted ved sidste 
Generalforsamling, og hvor i alt tre nye ansigter fandt vej til bestyrelsen. Niels Henning Nielsen (kan ikke genvælges), 
Jytte Kurtzmann Olesen (kan ikke genvælges) og Søren Saxmose Nielsen (ønskede ikke genvalg) blev, som bekendt, 
afløst af Grethe Mundbjerg, Ulrik Simonsen samt af undertegnede. Ifølge bestyrelsens forslag skulle Ulrik Simonsen 
afløse NHN meden undertegnede skulle træde i SSN’s fodspor. Men sådan blev det ikke, da undertegnede, i en sidste 
humoristisk bemærkning fra min bror, kort før bestyrelsesmødet, fik at vide, ”at man altid skal søge mest mulig 
indflydelse” – og hvem lytter ikke til sin storebror!  Resultatet blev således, at bestyrelsen konstituerede sig som følger: 
Formand   Dyrlæge Jörg Enemark 
Næstformand  Agronom Ulrik Simonsen 
Kasserer  Dyrlæge Børge Mundbjerg 
Sekretær  Agronom Grethe Mundbjerg 
Seminarkoordinator Agronom Arne Munk 
Web-ansvarlig  Dyrlæge Grethe Møller 
Seminarevaluering Agronom Søren Østergaard 
 
Og hvem er så den nye formand? 
Kortfattet baggrund: 
 
Forårsseminaret 2004 havde som emner ”Dokumenterede råd eller skud fra hoften? – rådgiverens muligheder for selv at 
lave forsøg i besætninger” og ”Kvier på pension giver plads til en million”. Begge emner fik generelt set beskedne 
skudsmål og deltagelsen i seminaret var da også forholdsvist lavt (70). Det blev efterfølgende i bestyrelsen besluttet at 
styrke paneldiskussionerne fremover, ikke mindst fordi det er her, at DBS’s seminarer bør have deres styrke og bør 
vælges frem for de store kongresser i udlandet. 
 
Det har på mange måder været et forandringens år for Dansk Boologisk Selskab, nogen vil måske endda tilføje et 
annuus horribilis, idet der for første gang i selskabets næsten 21-årige historie ikke har været to årlige seminarer, idet 
bestyrelsen i 2003 tiltrådte ideen om at etablere en international kvægkongress (Cattle Consultancy Days) for 
kvægrådgivere på dansk jord, sammen med KVL, DFVF, DJF, Dansk Kvæg, Danske Kvægfagfyrlæger og Den Danske 
Dyrlægeforening. 
DBS accepterede endvidere at stille med en underskudsdækning på 100.000 dkr. og deltage i planlægning og udførelse 
af kongressen, herunder at arrangere en workshop (Certification programmes). 
CC-days blev på mange måder en succes ikke mindst deltagermæssigt og derfor også økonomisk (DBS fik 11.660 kr. 
som del af overskudssdelingen). 
Den efterfølgende evaluering CC-days i DBS’s bestyrelse pegede dog også på mindre succesfulde aspekter, herunder et 
ret beskedent fremmøde af agronomer samt en noget begrænset debat under og efter indlæggene. Et fænomen som er 
velkendt fra store internationale kongresser. Bestyrelsen måtte på den baggrund se sig selv i spejlet og vurdere hvorvidt 
man ønskede at fortsætte sammenarbejdet, idet DBS og det selskabet står for ikke blev synlig på den afholdte kongres. 
Det blev besluttet, at fremlægge bestyrelsens forbehold på det første planlægningsmøde for det kommende CC-days 
(2005), og påvirke CC-days således at der ville blive: 
 
Mere diskussion 
Etableret arbejdsgrupper i forbindelse med de enkelte sessioner 
Mere debat og færre indlæg 
Mere rådgivningsrelaterede emner i forhold til kvægbrugere 
 
DBS’s kritik blev modtaget positivt, og DBS stiller også i år med underskudsgaranti på 100.000 kr. og arrangerer en 
Split session om laminitis samt en workshop om klovlidelser. Begge arrangementer er stort set på plads. 
 
 
Formålsparagrafferne 
Bestyrelsen arbejder fortsat med at finde en fremtidig form samt indhold ved seminarerne som er tidssvarende og også 
fremover skal sikre en høj deltagelse. Ligeledes arbejdes der med udvikling af bindeleddet mellem forskere, agronomer 
og dyrlæger. 



 

I denne forbindelse er det foreslået, at  ændre formuleringen i formålsparagraffen som foreslået i det med indbydelsen 
udsendte ændringsforslag, som skal vedtages eller forkastes ved afstemningen i aften.  
 
 
 
Regnskab 2004 
 
Børge har du nogle overordnede tal? 
 
 
Kontigentbetaling 
Børge kører PBS-systemet for kontigentbetaling? 
 
Sponsorer 
Det har i år været betydelig sværere at skaffe sponsorbidrag end i tidligere år, primært fordi de adspurgte firmaer har 
været aktive i andre sammenhæng, herunder CC-days og kvægfagdyrlægekongressen. Jeg skal dog på bestyrelsens veje 
takke for de sponsorbidrag vi har modtaget fra Böhringer-Ingelheim og Merial og vi håber på fortsat velvillig støtte fra 
firmaerne. 
 
Hjemmesiden 
Arne, hvad er status på password og udlægning af bilag på hjemmesiden? 
Diskussionsgruppe på hjemmesiden. 
 
Medlemsstatus 
Børge har du det totale antal + til-og afgang af medlemmer? 
 
 
 
Jeg vil gerne takke bestyrelsen for et godt og produktivt samarbejde igennem det sidste år, og håber, at den delvis nye 
bestyrelse, må få et lignende godt virke. Der bliver nok af opgaver at tage fat på. 
 
Før jeg slutter, vil jeg gerne bede alle medlemmer om at støtte op omkring den internationale kvægkongress (CC-days) i 
Nyborg d. 1-2. sept. 2005, og således være med til at synliggøre Dansk Boologisk Selskab i denne forbindelse. 
 
Tak for jeres opmærksomhed. 
 
 

Jörg M. D. Enemark, April 2005  

 


